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Základní škola a Mateřská škola  Rosovice 

okres Příbram 

 

Hodnocení obsahu činnosti školní družiny 

za školní rok 2022 / 2023 

(od 1. 9. 2022– 31. 8. 2023) 

 

§ 7 vyhlášky č. 150/2022Sb. 
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1. Charakteristika 

 

Školní družina neměla samostatnou místnost, proto využívala ke své činnosti převážně I. třídu, 

která byla vybavena interaktivní tabulí, lavicemi, skříňkami s hrami a koberci.   

 

2. Údaje o personálních podmínkách 
 

Pedagogické působení v jednom oddělení zajišťovala plně kvalifikovaná vychovatelka (praxe 27 

let).   

   

3. Organizace 
 

V tomto školním roce bylo otevřeno jedno oddělení školní družiny, které navštěvovalo celkem 25 

účastníků zájmového vzdělávání  (1. - 5. roč.). Kapacita byla naplněna.  

Ranní provoz probíhal od 7.00 do 7.30 hod., odpolední provoz od 11. 40 hod. do 16. 10 hod. 

Činnost se řídila Řádem školní družiny a základní školy. Ke své činnosti využívala zahrádku MŠ, 

malé hřiště za školou, Areál zdraví na fotbalovém hřišti v obci, třídy a lesní ekosystém. 

 

 

Čas Náplň činnosti 

07.00 -  07.30 Individuální činnost, příprava na výuku 

11. 40 - 12.10 Kontrola docházky, hygienická příprava na oběd  

12.10 – 12.30 Oběd 

12. 30 - 13.10 Odpočinková činnost 

13. 10 - 15.00 Zájmová činnost, vycházky nebo individuální činnost 

15. 00 - 16.10 Příprava na vyučování (zábavnou formou nebo podle dohody s    

rodiči) 
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4. Materiální vybavení 
 

V tomto školním roce došlo ke zlepšení materiálního vybavení školní družiny. Byla zakoupena 

skříňka na hračky a doplněny stolní hry. Účastníci zájmového vzdělávání hojně využívali i nově 

zakoupeného sportovního náčiní (např.: koše na létací talíře, balanční kameny nebo lano).  

 

5. Údaje o náplni zájmového vzdělávání 
 

Obsah vzdělávání v ŠD vycházel ze Školního vzdělávacího programu „Tvořivě za poznáním“. 

Vzdělávací oblasti základního vzdělání byly 

• učit se znát,  

• učit se jak na to,  

• učit se žít společně,  

• učit se být.  

Školní družina je školské zařízení, které poskytuje zájmové vzdělávání našim žákům Její 

navštěvování není povinné a rodiče se mohou rozhodnout, zda své děti do zařízení umístí, či 

nikoliv. Je proto dobrou vizitkou školy, že je naše školní družina obsazená do posledního místa.  

Posláním školní družiny jsou výchova, vzdělávání, rekreační, sportovní a zájmové činnosti žáků v 

době mimo vyučování. V průběhu celého školního roku probíhala pestrá nabídka zájmových 

činností ve známém prostředí, které dávalo dětem pocit bezpečí. Účastníci zájmového vzdělávání se 

zdokonalovali v sociálních dovednostech, učili se žít a spolupracovat s ostatními. Trávili tu velkou 

část volného času, proto bylo důležité, aby je pobyt zde těšil, rozvíjel jejich dovednosti, znalosti, 

schopnosti se samostatně rozhodovat, vytvářet si kladný vztah k přírodě, k umění. Základním 

prostředkem činnosti byla hra. 
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6. Evaluační plán 
 

Vychovatelka průběžně prováděla slovní hodnocení akcí nebo činností ve spolupráci s účastníky 

zájmového vzdělávání formou diplomů a drobných dárečků. Výsledky činností byly prezentovány v 

rámci výzdoby školy a na jarmarcích.  

 

7. Projekty 
 

V průběhu školního roku se uskutečnila ve školní družině řada projektů. Některé projekty měly 

dlouhodobější charakter (celoroční, měsíční), některé byly týdenní či několikadenní.   

 

Celoroční projekty 

 

Les ve škole 

 

Celým rokem provázel děti ekologický program Les ve škole. Stejně jako vloni se zaměřoval na 

práci s metodikou Školní družina venku. Většina činností probíhala v lese u rybníka na Sychrově. 

Účastníci zde plnili úkoly zaměřené na poznávání ekosystému les a rybník. Za nepříznivého počasí 

využívali třídu, ve které tvořili z nasbíraného přírodního materiálu různé koláže nebo figurky 

lesních zvířat nebo skřítků.   

 

Recyklohraní 

 

K dalšímu projektu patřilo Recyklohraní. Program učil účastníky zájmového vzdělávání 

spoluzodpovědnosti za ochranu přírody a životního prostředí. Recyklohraní je školní recyklační 

program pod záštitou MŠMT České republiky, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti 

třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých 

drobných elektrozařízení. V přízemí školy byly umístěny kontejnery, do kterých žáci společně 

s rodiči průběžně přinášeli použité baterie a tonery a za školou se nacházel sběrný kontejner na 

drobná elektrozařízení. Po naplnění si je odvezly firmy zaměřené na recyklaci jednotlivých druhů 

odpadů. Stejně jako vloni se účastníci snažili plnit zadané úkoly. K zajímavým úkolům, který 
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všechny moc bavil, patřil Vzkaz v láhvi. Účastníci pilně sbírali plastové lahve, které potřebovali ke 

splnění tohoto úkolu.  

Žáci se podíleli i na úklidu a třídění obalů, ve kterých byly přiváženy potraviny do kuchyně a 

pomůcky do školy. 

 

Záchranný kruh    

V rámci specifické všeobecné primární prevence rizikového chování byly využity materiály 

Asociace Záchranný kruh. Na jejich stránkách účastníci využívali pracovní listy, metodiky a videa. 

Především v oblasti dopravní výchovy, 1. pomoci, ochraně zdraví a chování za mimořádných 

událostí.  

Celoroční hra  

Piráti - cesta za pokladem 

Účastníci se každý rok těší na celoroční hru, která je bude provázet celým školním rokem. Letos je 

provázela hra Piráti - cesta za pokladem. Děti sbíraly mince a vyměňovaly je za kousky mapy. 

Získání mapy nebylo jedinou podmínkou pro otevření a získání odměny z truhly. K tomu byl 

potřeba klíč. Klíče získávaly děti za dlouhodobé úkoly. Součástí byly i různé aktivity, např.: 

Kimovka, Já mám piráta, DubDuo piráti, pexeso, bingo hry. 

 

Týdenní projekty 

 

Halloween 

 

Celý týden před podzimními prázdninami se účastníci seznamovali s touto tradicí. Poslechli si 

Legendu o Jackovi. Vyráběli řetězy, vystříhávali netopýry, malovali dýně, chystali si kostýmy. Na 

chodbu ve škole vyrobili hrad duchů z odpadového materiálu. Na zábradlí zavěsili duchy, omotané 

vlnou nebo bavlnkou. Domů si vyrobili závěsné strašidelné dekorace.       
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Na sv. Martina 

 

V měsíci listopadu proběhl projekt Na sv. Martina. Účastníci si připomněli ochránce chudých, zvířat 

a lesa sv. Martina. Malovali různými výtvarnými technikami obrázky Martinova koně, zpívali o sv. 

Martinu a těšili se, jak se vydají za sv. Martinem do lesa. V pátek 10. 11. v podvečer se všichni 

vydali s lucerničkami do lesa. Tam na ně čekal sv. Martin s různými záludnými otázkami, týkající se 

lesního království. Děti byly moc šikovné a správně odpovídaly. Za své snažení získaly sladkou 

odměnu.     

 

Pekelný týden 

 

Během pekelného týdne jsme vyráběli čertovskou výzdobu, chystali si čertovské kostýmy a 

absolvovali Čertovskou únikovou hru, která měla opravdu zapeklité úkoly.  

 

Velikonoce 

 

Týden před velikonočními svátky se děti seznamovaly s historií Velikonoc a s lidovými tradicemi, 

které patří k tomuto svátku. Malovaly vajíčka různými technikami, vyráběly si velikonoční 

dekorace z odpadového materiálu. Venku na zahrádce školky hledaly čokoládová vajíčka.  

 

Čarodějnice 

 

V měsíci dubnu proběhl 14denní projekt pod názvem Jaké to bylo v čarodějově. Legrační příběhy 

dvou čarodějnic Persefony a Filomeny pobavily všechny. Během 14ti dnů děti vyráběly kouzelné 

lektvary, ochutnávaly koření, vyráběly jedlá košťata a košťata z proutí, obtiskovaly ruce a pak 

z nich malovaly čarodějnici, plnily rukavici popcornem nebo poznávaly bylinky. Z odpadového 

materiálu vyrobily čarodějnici a už se těšily na 28. 4. až ji spálí a potom si opečou buřty.  
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Akce 

 

Drakiáda  

 

Akce proběhla 13. 10. Děti společně s rodiči pouštěly draky na louce u zemědělského družstva. 

Počasí bylo nádherné. Draky přišly pouštět i děti ze školky za pomoci svých rodičů. Za letecké 

dovednosti si odnášely pamětní list a sladkou odměnu.  

 

Halloween 

 

Akce proběhla 20. 11. Děti lovily jablka ústy, hrály hru, hádej podle odpovědí ano, ne, co je kdo za 

strašidlo, omotávaly se toaletním papírem. Nakonec si zatančily.          

 

 

 

Čertovský rej 

 

V pondělí 5. 12. se to ve školní družině rojilo čertíky a čerticemi. Všichni házeli horkou bramboru 

do kotle, namotávali čerty na klacík, kreslili čerty poslepu, obouvali pekelnou židli. Tančili okolo 

židlí. 

 

 

Karnevalová diskotéka 

 

Akce proběhla 16. 2. ve třídě. Děti si třídu vyzdobily papírovými skládanými klauny, balonky a 

girlandami. Potom si oblékly zajímavé kostýmy. Soutěžily ve skupinkách nebo ve dvojicích. 

Absolvovaly slalom s jitrnicí, vyrobené z ponožky, přehazovaly barevné míčky do pole soupeře.  

 

Čarodějnický rej 

 

Akce proběhla 28. 4. Malí čarodějové a čarodějnice plnili různé úkoly na stanovištích. Skládali 
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puzzle, počítali čarodějnou havěť, vyráběli malé čarodějnice z odpadového materiálu. Počasí jim 

nepřálo, tak čarodějnici nespálili a buřty si neopekli. Ale i přesto si čarodějnický rej užili.  

 

 

Pirátská stezka 

 

Ve čtvrtek 1. 6. se námořníci nalodili na bárku kapitána Mořského vlka a vydali se hledat poklad 

piráta Kolohnáta. Museli překonávat různé překážky a plnit těžké úkoly. Námořníci museli prokázat 

odhodlání při překonávání mořské nemoci. Museli vyběhnout ke kolíku, chytit se ho jednou rukou a 

10x ho oběhnout. Pak měli přejít rovně po laně nebo museli hodem míčků nakrmit hladové žraloky.    

Po zvládnutí náročné plavby našli poklad, který hlídal slepý pirátský opičák. Námořníci jej obelstili 

a Kolohnátův poklad získali.  

 

 

8. Spolupráce s pedagogy a rodiči 
 

Školní družina úspěšně spolupracovala s mateřskou školou a vedením školy. Spolupráce s rodiči 

byla také na dobré úrovni, hlavně při přípravě pohoštění na akce. Někteří rodiče přispěli ke zlepšení 

materiálního vybavení školní družiny.          

                                                                                                                        

                                                                                                                  Lada Kumherová                                                                       

                                                                                                                    vychovatelka 

mailto:zsams@zsrosovice.cz

